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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO DE 2009. 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. Tendo em vista a ausência do Secretário Danylo 

Gonçalves Silva até o momento, o Senhor Presidente, Professor 

Carlos Alberto Cerchi, solicitou do Vereador Segundo Secretário, 

José Américo de Oliveira, a averiguação do quorum legal tendo 

sido informado da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, José A-

mérico de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, -

Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando 

do Vereador Segundo Secretário que procedesse a leitura das 

atas das reuniões ordinária e extraordinária anteriores, momen-

to em que requereu o Vereador Alex Vinício Bovi a sua dispensa. 

Mesmo sem a leitura, foram as mesmas colocadas em discussão 

pelo Senhor Presidente, momento no qual usou da palavra o E-

dil Marcelino Marra Batista, o qual requereu ressalva nas mes-

mas. O Senhor Presidente colocou as ressalvas em apreciação, 

as quais receberam a aprovação unânime dos presentes. Pas-

sou-se à leitura do Expediente: Convite da 116ª Subseção da 

OAB de Sacramento convidando para as comemorações alusivas 

ao Dia Internacional da Mulher, a realizar-se no dia 27 de mar-

ço de 2009 às 19h30 no Salão Nobre da Câmara Municipal de 
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Sacramento. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento en-

caminhando os Demonstrativos de Numerário e Balancetes da 

Receita e da Despesa do mês de Janeiro de 2009. Ofício da Pre-

feitura Municipal de Sacramento encaminhando Projeto de Lei, 

que “Autoriza o Município de Sacramento a Doar, ou Anuir em 

Doação Direta dos Loteadores ao Instituto Nacional de Seguro 

Social – INSS de uma área de 1.091,01 m² (mil e noventa e um 

metros quadrados e um decímetro) Destinada a Fins Públicos e 

Comunitários Localizada no “Loteamento Dr. Felipe Venites II”, 

Aprovado pelo Decreto nº. 318 de 19 de Dezembro de 2008”. O-

fícios da Prefeitura Municipal de Sacramento em resposta aos 

requerimentos dos Senhores Vereadores, sendo eles: Ofício nº. 

120/2009, em resposta aos requerimentos de Marcelino Marra 

Batista de nº. 01 e de Danylo Gonçalves Silva de nº. 56, em que 

solicitam informações sobre as nomeações em cargos comissio-

nados e suas respectivas funções desde o dia 1º de janeiro de 

2009 até a data da resposta deste. Ofícios de n.os 121, 125, 

128, 129, 132, 133, 134, 135, 136 respondendo, respectivamen-

te aos Requerimentos de autoria do Dr. José Maria Sobrinho 16, 

onde solicita informações sobre a existência de procedimento 

licitatório visando a contratação de empresa para o fornecimen-

to de equipamentos de som para o carnaval de 2009; de nº. 08, 

onde subscreve também o vereador Danylo Gonçalves Silva em 

que pedem para solucionar o problema do trânsito na cidade; de 

n.º 15, onde solicita informações sobre a existência de procedi-

mento licitatório visando a contratação de transportes aos estu-

dantes da Zona Rural do município; de n.º 19, em que solicita 

informações sobre a existência de procedimento licitatório vi-

sando a contratação de médicos para atuarem no município; de 

n.º 17, onde requer informações acerca das dívidas da Prefeitu-
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ra, com base em informações divulgadas pelos dois periódicos 

da cidade; de n.º 40, onde solicita informações acerca dos veícu-

los que fazem o transporte dos alunos de nossa cidade; de n.º 

18 onde solicita informações acerca da Expropriação de imóvel 

urbano pelo município; de n.º 42 em que solicita informações 

acerca da aquisição e distribuição de medicamentos e, final-

mente, 43 onde, solicita informações acerca do licenciamento 

para barracas no centro no período carnavalesco e em outros 

pontos da cidade. Ofícios de n.os 122, 123 e 124 em que respon-

dem respectivamente aos Requerimentos de autoria do Vereador 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira de n.os 02 onde solicita 

que encaminhe a esta Casa cópias autênticas de todo o projeto 

de engenharia, processo administrativo e processo licitatório de 

obra realizada ou contratada para a construção e/ou reforma do 

centro comunitário da Comunidade do Quenta-Sol; n.º 03 para 

que encaminhe a esta Casa cópias autênticas de todo o projeto 

de engenharia, processo administrativo e processo licitatório de 

obra realizada ou contratada para a construção e/ou reforma do 

centro comunitário da Comunidade de Sete Voltas e, finalmente 

n.º 04 onde pede para que encaminhe a esta Casa cópias autên-

ticas de todo o projeto de engenharia, processo administrativo e 

processo licitatório de obra realizada ou contratada para a cons-

trução do Pelotão da PMMG. Ofício de n.º 126, respondendo o 

Requerimento 09 de autoria do vereador Danylo Gonçalves Silva 

em que solicita que determine a disponibilização de material es-

portivo em todas as quadras e campos existentes no município. 

Ofício de n.º 127, em resposta ao Requerimento 14 de autoria 

do vereador Marcelino Marra Batista onde solicita o calendário 

com as datas, horários e locais das reuniões de todos os Conse-

lhos Municipais. Ofício de n.º 130 que responde aos Requeri-
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mentos de n.os 06 e 010 de autoria dos vereadores Dr. José Car-

los Basso De Santi Vieira e Alex Vinício Bovi, respectivamente, 

onde solicita que seja enviado a esta Casa informações sobre a 

situação da obra do Estádio Juvêncio Bizinotto. Ofício de n.º 

131 em resposta ao Requerimento 07 de autoria do Vereador 

Alex Vinício Bovi em que solicita informações sobre a Ponte do 

Rio Araguari. Ofício de n.º 137, em reposta ao Requerimento 47 

de autoria do Vereador José Américo de Oliveira, no qual mani-

festa seus cumprimentos pela organização das festividades car-

navalescas. Correspondências das Câmaras Municipais de For-

miga, Contagem e Varginha comunicando suas novas mesas di-

retoras. Correspondência do vereador Lerin ao Presidente da 

Câmara com cumprimentos pela posse. Correspondência da 

Deputada Estadual Maria Tereza Lara comunicando sua volta à 

Assembléia Mineira e se colocando à disposição. Relatório do 

Presidente da Câmara para justificar despesa da Casa com via-

gem à cidade de Belo Horizonte. Correspondência do DNIT, em 

resposta ao Requerimento n.º 38/2009 de autoria do vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, solicitando operação tapa-buracos 

na Rodovia BR 262, sentido Uberaba/Araxá, próximo ao trevo 

que dá acesso a MGT 190. Correspondência do Ministério da 

Educação, comunicando a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de 

R$ 226,16. Ofício da Associação Mineira de Municípios infor-

mando sobre um Curso de Treinamento e Capacitação sobre o 

Valor Adicional Fiscal – VAF. Ofício n.º 138/2009, do Executivo 

Municipal, encaminhando matrícula da Associação de Proteção 

e Assistência aos Condenados – APAC – com a finalidade de ins-

truir o projeto que autoriza permuta de área com o Município. 

Requerimento do Motorista de representação da Casa, Marcos 
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Antonio Peres, solicitando a concessão de uma e meia diárias de 

viagem nos dias 26 e 27/2009 próximos, com a finalidade de 

conduzir o Vereador Danylo Gonçalves Silva à capital mineira. 

Neste momento fez-se presente o Vereador Primeiro Secretário, 

Danylo Gonçalves Silva, o qual foi convidado pelo Senhor Pre-

sidente a ocupar seu lugar à Mesa Diretora. Pareceres: Pela 

Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, exarou parecer 

o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, ao Projeto de Lei 

n.º 2/2009, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Au-

toriza o Poder Executivo a Instaurar Procedimentos de Contrata-

ção de Serviços Advocatícios Destinados a Corrigir as Distorções 

na Arrecadação da Quota-Parte do ICMS Devido ao Município, 

com Inexigibilidade de Licitação”, concluindo por sua legalidade 

e constitucionalidade, mediante a aprovação do substitutivo a-

presentado pela comissão. Usou da palavra o Vereador Dr. José 

Maria Sobrinho, o qual requereu a dispensa do interstício legal 

para que a Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e Or-

çamento também pudesse ofertar seu parecer ao projeto substi-

tutivo ora apresentado, o que foi aprovado unanimemente pelo 

Plenário. Ato contínuo foi exarado parecer pelo Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro ao substitutivo supracitado, tendo a co-

missão se manifestado também pela aprovação do mesmo. No-

vamente fez uso da palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o 

qual ofertou pareceres pela Comissão de Constituição, Legisla-

ção e Justiça e, após a aprovação de requerimento de dispensa 

do interstício, pela Comissão de Viação, Obras Públicas e Plane-

jamento, ao Projeto de Lei n.º 3/2009, do Executivo Municipal, 

que “Autoriza o Município de Sacramento a Doar, ou Anuir em 

Doação Direta dos Loteadores ao Instituto Nacional do Seguro So-

cial – INSS de Uma Área de 1.091,01 m² (Mil e Noventa e Um Me-
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tros Quadrados e Um Decímetro) Destinada a Fins Públicos e 

Comunitários Localizada no ‘Loteamento Dr. Felipe Venites II’, 

Aprovado Pelo Decreto Nº 318, de 19 de Dezembro de 2008”, 

sendo os pareceres favoráveis à aprovação do projeto como está. 

Ofertou ainda parecer pela Comissão de Constituição, Legisla-

ção e Justiça ao Projeto de Resolução n.º 3/2009, de autoria da 

Mesa Diretora, que “Dispõe Sobre a Correção do Valor do Vale 

Alimentação Destinado aos Servidores da Câmara Municipal de 

Sacramento, criado pela Resolução nº 197/2001”, opinando pela 

normal tramitação do mesmo. Ato contínuo requereram dispen-

sa do interstício legal os Edis Dr. José Maria Sobrinho e Dr. Jo-

sé Carlos Basso De Santi Vieira aos Projetos de Lei n.os 2 e 

3/2009, para que os mesmos pudessem ser apreciados ainda 

nesta Sessão, o que foi aprovado pelo Plenário. Ordem do Dia: 1) 

Projeto de Lei n.º 2/2009, oriundo do Executivo Municipal, que 

“Autoriza o Poder Executivo a Instaurar Procedimento de Contra-

tação de Serviços Advocatícios Destinados a Corrigir as Distor-

ções na Arrecadação da Quota-Parte do ICMS Devido ao Municí-

pio de Sacramento”. Tramitação: O Senhor Presidente colocou 

em apreciação o projeto substitutivo apresentado pela Comissão 

de Constituição, Legislação e Justiça, o qual foi discutido e a-

provado por unanimidade dos senhores Vereadores em duas vo-

tações, após as manifestações favoráveis dos Edis Luiz Antonio 

Sinhoreli e Marcelino Marra Batista. 2) Projeto de Lei n.º 

3/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Mu-

nicípio de Sacramento a Doar, ou Anuir em Doação Direta dos Lo-

teadores ao Instituto Nacional do Seguro Social – INSS de Uma 

Área de 1.091,01 m² (Mil e Noventa e Um Metros Quadrados e 

Um Decímetro) Destinada a Fins Públicos e Comunitários Locali-

zada no ‘Loteamento Dr. Felipe Venites II’, Aprovado Pelo Decreto 
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Nº 318, de 19 de Dezembro de 2008”. Tramitação: estando em 

primeira discussão, usou da palavra o Edil Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, o qual manifestou considerações sobre o grande al-

cance social da obra pretendida e cumprimentou o Executivo 

Municipal pela iniciativa. Fez uso da palavra o Líder do Gover-

no, Luiz Antonio Sinhoreli, o qual agradeceu e cumprimentou o 

Assessor Jurídico da Casa, Dr. Onézio Francisco Cruvinel, bem 

como os relatores das comissões técnicas pela brevidade na e-

missão de seus pareceres, acelerando a tramitação do projeto. 

Também manifestaram-se favoráveis os Edis José Américo de 

Oliveira e Marcelino Marra Batista. Após duas discussões e vo-

tações, aludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade de 

votos. Grande Expediente: Luiz Antonio Sinhoreli, Indicação 

n.º 91/2009, indicando a revisão do trânsito em trecho da Ave-

nida Dr. Tomás Novelino, e Requerimento n.º 68/2009, subscri-

to em conjunto com os Vereadores Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Bas-

so De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho e Marcelino Marra 

Batista, requerendo à Mesa Diretora a aquisição de aparelhos 

telefônicos a serem instalados nos gabinetes dos senhores vere-

adores. Dr. José Maria Sobrinho, Indicação n.º 92/2009, indi-

cando ao Senhor Prefeito Municipal que proceda o acréscimo do 

nome do Ex-Superintendente Municipal de Juventude e Cida-

dania, Marcos dos Santos Pires, nas placas denominativas dos 

estádios Juvêncio Bizinoto e do “Clube 13 de Maio”. Requeri-

mento n.º 69/2009, solicitando que seja enviado a Ministério 

Público da Comarca o relatório elaborado pelo Vereador José 

Américo de Oliveira, relativo ao depósito clandestino de lixo nas 

margens da MG-190, nas proximidades do Parque de Exposi-

ções Hugo Rodrigues da Cunha. Ainda com a palavra teceu co-
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mentários sobre as respostas dos requerimentos feitos ao Exe-

cutivo Municipal e apresentados no Expediente desta reunião, 

os quais, em sua opinião, tergiversam sobre diversos assuntos 

porém não prestam as informações requeridas, principalmente 

com relação à notícia divulgada pelo Executivo Municipal de 

uma possível dívida deixada pelo governo anterior. Num aparte, 

o Senhor Presidente questionou ao Vereador se ele acataria a 

sugestão do Senhor Prefeito com relação à contratação de em-

presa para auditar as contas do governo anterior, o que obteve 

resposta negativa do Vereador Dr. José Maria Sobrinho; em se-

guida o Presidente informou que entende que o Prefeito Munici-

pal tem demonstrado boa fé ao encaminhar grande quantidade 

de documentos solicitados pelos vereadores, ato que inexistia 

em outros governos, tendo em vista os dois mandatos anteriores 

em que esteve nesta Casa. Determinou, ainda, que a contabili-

dade da Câmara Municipal procedesse um levantamento sobre 

a questão da dívida imputada ao governo Joaquim Roas Pinhei-

ro. Também apartearam os Vereadores Marcelino Marra Batista 

e Danylo Gonçalves Silva, os quais discordaram do Presidente e 

disseram que o Executivo não está respondendo a contento os 

seus requerimentos, citando a solicitação da relação dos fun-

cionários públicos nomeados para cargos comissionados, que foi 

requisitada e ainda não respondida. O Senhor Presidente tornou 

a registrar que nas duas oportunidades anteriores em que foi 

vereador não havia atitude como a do atual Prefeito como esta 

de encaminhar tamanha quantidade de cópias e informações à 

Casa, em atendimento à requerimentos dos Senhores Edis; com 

relação à dívida do município informou que dívidas como a do 

INSS, que vem de outras administrações pretéritas, devem ser 

tratadas pelo governo em vigor, até serem completamente sana-
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das. Usou novamente a palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, 

o qual sugeriu ao Senhor Presidente que as respostas advindas 

do Executivo Municipal sejam apresentadas de forma resumida 

nas reuniões e posteriormente enviadas aos autores dos reque-

rimentos, sendo informado pelo Presidente que este ato já é tra-

dicional na Casa e que assim continuará a ser feito. Danylo 

Gonçalves Silva, Indicações n.os 93 e 94/2009, sugerindo ao 

Senhor Prefeito Municipal a construção de barracão comunitá-

rio no Bairro São Geraldo e a execução de obras e abertura em 

trecho de rua do mesmo bairro. Requerimento n.º 70/2009, so-

licitando ao Executivo Municipal informações sobre os procedi-

mentos adotados visando a intensificação do “Programa de Bol-

sas” do Executivo Municipal junto às universidades da região. 

Requerimento n.º 71/2009, requerendo o envio de ofício aos 

Deputados Federais votados no município solicitando deles o 

apoio ao projeto do Senador Paulo Paim, que versa sobre a re-

composição do valor recebido pelos aposentados e pensionistas. 

Requerimento n.º 72/2009, solicitando ao Lar São Vicente de 

Paulo que preste informações sobre a negação de internação re-

latada a este Vereador pelo Senhor Moacir Resende. Ainda com 

a palavra o vereador informou que visitou as quadras esportivas 

da cidade, como a dos Bairros COHAB, Chafariz, Maria Rosa e 

João XXIII e comprometeu-se a apresentar relatório detalhado 

na próxima semana, o qual demonstrará o estado precário das 

mesmas. Apresentou, também, requerimento para o pagamento 

de 1,5 diárias de viagem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos 

dias 26 e 27 próximos, a fim de visitar o gabinete do Deputado 

Estadual Chico Uejo e reunião com a FUNASA. O Senhor Presi-

dente aproveitou o ensejo e solicitou que o vereador trouxesse 

da diretoria da FUNASA informações sobre valores e tarifas para 
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um melhor acompanhamento desta Casa sobre a questão do 

aumento da tarifa cobrada pela autarquia SAAE. Usou a palavra 

o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que solicitou o registro em 

ata da presença do Senhor Joel Vilela, presidente do Rotary 

Club de Sacramento; informou sobre seu encontro com o Vice-

Governador do Estado, Professor Antonio Augusto Junho Anas-

tasia e participou a todos sobre a destinação de uma verba de 

trezentos e quarenta e cinco mil Reais para a construção de no-

va Unidade Básica de Saúde, conseguida pelo Deputado Federal 

Fahim Sawan. Marcelino Marra Batista, Requerimentos ouvi-

dos à Casa n.os 73, 74 e 75/2009, ao Executivo Municipal solici-

tando, respectivamente: que determine o cadastro no Sistema 

de Convênios do Governo Federal os requerimentos de cem mil 

Reais – eventos turísticos – de emenda parlamentar do Deputa-

do Paulo Piau, alusivo à realização da festa “1º de Maio de 

2009” e dos cento e cinqüenta mil Reais – instalação de agroin-

dústria – do Deputado Aelton de Freitas, para a construção de 

indústria de derivados de leite do Quenta Sol; e que preste in-

formações sobre a existência de contrato de publicidade com ór-

gão de comunicação do município e, em caso positivo, encami-

nhar cópias das documentações referentes. Requerimento n.º 

76/2009, requerendo que a Mesa Diretora do Parlamento solici-

te à Assembléia Legislativa do Estado e à Câmara Federal in-

formações sobre os serviços médicos prestados aos parlamenta-

res e aos servidores. Também subscritaram os dois últimos os 

Edis Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, José Américo 

de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Ma-

ria Sobrinho e Marcelino Marra Batista. Apresentou também 

Moção de Congratulação aos funcionários ativos e aposentados 

dos Correios, pelo trabalho desenvolvido no município de Sa-
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cramento. Por fim o Vereador fez requerimento à Presidência, 

dela solicitando a disponibilização de cópias dos requerimentos 

e indicações apresentados nas reuniões ordinárias e apresentou 

seu relatório de viagem à cidade de Oratórios, na Zona da Mata 

Mineira. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 95, 96 e 97/2009, 

ao Executivo Municipal solicitando, respectivamente a reforma 

na iluminação das praças públicas da cidade; a construção de 

passeio na Rua Jeferson Antonio Ramos e manutenção na pis-

cina da Vila Olímpica do Bairro Perpétuo Socorro. Requerimento 

n.º 77/2009, ao Executivo Municipal, solicitando os estudos ne-

cessários visando a modificação das galerias pluviais da Rua Je-

ferson Ramos, conforme solicitado pelos moradores das proxi-

midades, conforme lista acostada ao documento. José Américo 

de Oliveira, Indicações n.os 98 e 99/2009, sugerindo ao Senhor 

Prefeito Municipal o recapeamento da Rua Rui Barbosa e a rea-

lização de operação tapa-buracos na Rua José Sebastião de Al-

meida. Requerimento n.º 78/2009, a fim de que o Executivo 

Municipal preste informações sobre a questão da limpeza de ru-

as e praças de nossa cidade. Utilizando a Tribuna, teceu comen-

tários sobre a trajetória histórica da Empresa Brasileira de Cor-

reios e Telégrafos. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 

apreciação os Requerimentos n.os 73, 74, 75, 77/2009, os quais 

foram todos aprovados unanimemente. Nada mais havendo, o 

Senhor Presidente informou a todos que será convidado a parti-

cipar da próxima reunião da Casa o Senhor Osny Zago Diretor 

do SAAE, a fim de explanar sobre a questão do aumento da tari-

fa de água; informou sobre reunião feita com a empresa ARQ-

MIG Ltda., visando a aquisição de mobiliário moderno para o 

arquivo desta Câmara; agradeceu a presença de todos e convo-

cou os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária a 
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ser realizada no dia 30 de março de 2009, em horário regimen-

tal, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 
Presidente:    Carlos Alberto Cerchi 
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